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 [41إلى صفحة  18من صفحة  التاسع مراجعة الفصل] الثالث علوم ثالث متوسط الفصل

 2022ذ : هزاع الدعجاني اعداد الأستا                                                            18صفحة  ( لحركة درس ا ) .1
 

  ا ؟! متى نعتبر الجسم متحرك   /1س

 باستمرار حركته موضعه اذا تغيّر : 1ج
 

 موضعه؟ ريما قد غ ايف تعلم أن جسم  ك /2س

 ..(  سنادالإنقطة تسمى ) و  محددة  مرجعية قطةنبة الى اذا تحرك بالنس :2ج
 

  الفرق بينهما ؟  عرف المسافة والإزاحة وما /3س

هي البعد المستقيم بين  :زاحة الاأما ..الجسم  سلكهيطول المسار الذي هي   : مسافةال: 3ج

اوالمسافة " اه حركة الجسم ..ة واتجنقطتي البداية والنهاي ا  اذتكون أكبر من الإزاحة الا دائم 

وكذلك الإزاحة تختلف عن المسافة  "تصبحان متساويتانعندها كانت الحركة في خط مستقيم 

 مثال: ..  للحركة تتضمن اتجاهفي أنها 

 

 
 

 ؟ عرف السرعة  /4س

 ر لكل ثانية(وتقاس بوحدة م/ث ) مت "الزمن وحدة في ما جســم يقطعها التي المســافة هي"هي : 4ج
 

 ؟؟  ماهي معادلة حساب السرعة /5س

ا بـ :تحسب السر : 5ج ا :    [ الزمن÷ السرعة = المسافة ]  عة رياضي    ز÷ ع = ف أو رمزي 

 : م/ثوتقاس السرعة بوحدة,   ويقاس الزمن بوحدة : ث  ,  س المسافة بوحدة : م حيث تقا

 

 ثواني ؟! 5م في  100باح يقطع مسافة سسرعة أوجد :   /6س

 زمنال÷ مسافة = ال السرعة ؟   السباح سرعةحساب  : (بالمطلو)  ,   ثواني 5=  زمن.. ال متر  100=  المسافة:  (المعطيات):  6ج

 م/ث 20=  ث  5÷  م  100=  السرعة  :( الحل)        
 

 المتوسطة ؟! ف تحسب السرعةيك/  7س

  المسافةهذه  لقطع اللازم الزمن على الجسم يقطعها التي الكلية المســافة بقسمةتحسب : 7ج

 ( أخرىاذا انتقلت من مدينة الى  الكلية مثل: حساب سرعة السيارة)

 

 !ماهي السرعة اللحظية ؟ /8س

 السيارة و كاميرة ساهر (السرعة في ) مثل : عداد  محددة لحظة عند الجسم سرعة مقدارهي : 8ج
 

 !؟ المتجهةماهي السرعة  /9س

ا  واتجاه حركته الجسم سرعة مقدارهي : 9ج  (اغرب  كم/س  100)مثل : عندما نقول السيارة تسير بسرعة مع 

ا /10س  !؟ كيف يمكن تمثيل الحركة بياني 

ب السرعة من احسنستطيع  به وحنى السرعة نيسمى م(  الزمن –المسافة  من خلال منحنى ): 9ج

 والمسافة على الخط العامودي  على الخط الأفقي تم تمثيلهيحيث الزمن ..  خط ميل المنحنى خلال
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 24صفحة ( درس التسارع  ) .2
 

 ؟  ما هو التسارع /  1س

امقسو المتجهة الجسم سرعة في التغيرهو  ": 1ج  2م/ث قاس بوحدة :وي "التغير هذا فيه حدث الذي الزمن على م 

 ااا

 ؟  عندها تسارعأي الحالات التي يحدث  جسامتسريع الاطرق ماهي  /2س

 ةسرعتها المتجهل عندما تزيد السيارة من مث:  (زيادة السرعة) تسريع الاجسام /أولا   : 2ج

ا /          ةالمتجه ا تقلل السيارة من سرعتهال عندمثم)نقصان السرعة( :  تباطؤ الأجسامثاني 

ا ث         ابتهباستمرار حتى لو كانت سرعتها ثها ي تغير اتجاهفي مسارات منحنية فهة مثل عندما تسير سيار:  تغيير الاتجاه /الث 

 

 ؟ ا ف يحسب التسارع رياضي  يك /3س

ا :    [ الزمن÷   (الابتدائيةالسرعة  –السرعة النهائية )=  تسارعال] : 3ج   ز÷   1ع – 2ع=  تأو رمزي 

 2: م/ثبوحدة رعاستقاس اليو,   ويقاس الزمن بوحدة : ث  ,  ث/بوحدة : م  السرعةس حيث تقا

 

 ثواني ؟ 3خلال زمن مقداره م/ث 12م/ث إلى 6تسارع حافلة تغيرت سرعتها من أوجد :  /4س

  ..          ثواني 3م/ث .. الزمن =  6=  1م/ث .. ع 12=  2ع:  )المعطيات(: 4ج

 ..         ز( ÷ 1ع- 2ت = )ع:   )القانون المستخدم(حساب التسارع  .. :  )المطلوب(       

 الملاحظ : أن السيارة تزيد من تسارعها )تسارع موجب(       2م/ث 2 + = 3( ÷  6 – 12ت = )   :  ل()الح        

 

 ؟   سالب ومتى يكون تسارعموجب التسارع متى يكون  /5س

 .. عندما تتزايد سرعة جسم ما في اتجاه تسارعه فإن تسارعه يكون موجبا   التسارع الموجب :: 5ج

 (موجب)  2م/ث 2+ث =  3÷ م/ث(  6-م/ث  12ت = ) ←ز  ( ÷ 1ع-2مثال / ت = )ع                                         

  .. ندما تتناقص سرعة جسم ما في اتجاه تسارعه فإن تسارعه يكون سالبا  ع التسارع السالب :        

 (سالب)  2م/ث 2-ث =  3÷ م/ث(  12-م/ث  6ت = ) ←ز  ( ÷ 1ع-2مثال / ت = )ع                                      

 

االتسارع كيف يمكن تمثيل  /6س  !؟ بياني 

خط ميل  من خلال رعاستب الانستطيع حس به و رعاستحنى النيسمى م(  الزمن – السرعة من خلال منحنى ): 6ج

  يعلى الخط العامودسرعة الالتغير في و على الخط الأفقي تم تمثيلهي.. حيث الزمن  المنحنى

 نلاحظ في الشكل المقابل : كما

 (تسارع سالب)خط نازل  - مـن أ الـى ب : تناقص السرعة

 (تسـارع موجب)صاعد خط  –من ب الى ج : تزايـد الـسرعــة 

 (تسـارع=صـفـر)  مستقيمخط  – مـن ج الـى د : سـرعـة ثـابـتــة
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 30صفحة (  لتصادماتاالزخم ودرس  ) .3
 

 ؟  "القصور الذاتي" و "الكتلة"ما العلاقة بين /  1س

 هي مقدار ما في الجسم من مادة .. : (الكتلة)   : 1ج

 ومة "ممانعة" احداث أي تغيير في حالته الحركية .. : هو ميل الجسم لمقا (ذاتيالقصور ال)         

 الذاتي هأي كلما زادت كتلة الجسم زاد قصور "طردية"بينهما هي علاقة  والعلاقة*

 .. (مثل : اندفاع جسم الراكب في سيارة أو حافلة عند الفرملة.. أو عند دفع الأجسام)
 

  الزخم )كمية الحركة( ؟! وما ه /2س

 كجم . م/ث ويقاس بوحدة :  هو مقياس لصعوبة إيقاف الجسم المتحرك.." : الزخم "كمية الحركة: 2ج
 

 ؟  ما العلاقة الرياضية التي يمكن من خلالها حساب الزخم /3س

ا بـ : : 3ج ا :        [السرعة المتجهة × الزخم = الكتلة  ]يحسب رياضي      ع× خ = ك أو رمزي 

 كجم . م/ث : بوحدة زخمقاس اليو,    م/ثبوحدة :  سرعةقاس التو ,  كجم بوحدة :  كتلةالس حيث تقا

 

 

 

 

 ؟م/ث نحو الشمال ؟ 2كجم تتحرك بسرعة  14احسب زخم دراجة كتلتها  /4س

 ع × ك )خ( = :  (انونالق)..   حساب مقدار الزخم : (المطلوب)   م/ث ..2= ة كجم , السرع14=  الكتلة : (المعطيات): 4ج

 م/ث شمالا   . كجم 28=    2×  14=  خ  : (الحل)           

 

 ؟  الزخم  وكمية على ماذا يعتمد مقدار  /5س

 ( ..علاقة طردية*كلما زادت كتلة الجسم زاد زخمه )  : كتلة الجسم -1  : كل من  يعتد الزخم على: 5ج

 ( ..علاقة طرديةلما زادت سرعة الجسم المتجهة زاد زخمه )*ك:   سرعته المتجهة -2وَ                                                 

 المتجهة نفسها ةسرعالدائما  في اتجاه جسم ال*يكون اتجاه زخم ملاحظة 

 

  الاجسام؟التي تحدث بين  التصادماتماهي أنواع  /6س

 نج والأقماعمثل : كرة البول .البعض بعد التصادم عن بعضها يؤدي إلى ارتداد الأجسام المتصادمة  مرن / تصادم : 1: 6ج

 ة القدممايحدث بين لاعبي كر مثل :  .بعد التصادم يؤدي إلى التحام الجسمين المتصادمين غير مرن /تصادم :  2      

 

  ؟ " حفظ الزخم "على ماذا ينص قانون  /7س

 (.. ثابتا  ما لم تؤثر قوى  خارجية في المجموعةالمتصادمة يبقى الزخم الكلي لمجموعة من الأجسام )  :هينص على أن: 7ج

 ع× خ = ك 

 ع÷ ك = خ 

 ك÷ خ ع = 


